

ВПЕРЕД

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

К КОММУНИЗМУ

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Газета основана в марте 1938 г.

№ 86 (3825)

СУББОТА

21

июля

1973 г.

Цена 2 коп.

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

17 июля в Кремле начала работу шестая сессия Верховного Совета СССР восьмого созыва.

Утром на раздельных заседаниях палат—Совета Союза и Совета Национальностей—депутаты единогласно утвердили повестку дня сессии:

1. О состоянии народного образования и мерах по дальнейшему совершенствованию общего среднего, профессионально-технического, среднего специального и высшего образования в СССР.

2. О проекте Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о народном образовании.

3. О проекте Закона СССР о Государственном нотариате.

4. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

В 12 часов дня в Большом Кремлевском дворце началось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Бурными продолжительными аплодисментами, стоя, депутаты и гости встретили товарищ Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, А. А. Гречко, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косягина, Ф. Д. Кулакова, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, А. Н. Шелепина, В. В. Щербицкого, П. Н. Демичева, Б. Н. Пономарева, Г. В. Романова, М. С. Соломенцева, Д. Ф. Устинова, В. И. Долгих, И. В. Капитонова, К. Ф. Катушкина.

Депутаты приступили к рассмотрению первого и второго пунктов повестки дня сессии. С докладом «О состоянии и мерах по дальнейшему совершенствованию народного образования в стране и о проекте Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о народном образовании» выступил первый заместитель председателя Совета Министров СССР депутат К. Т. Мазуров.

Нынешняя сессия Верховного Совета СССР, сказал докладчик, проходит в обстановке большого политического и трудового подъема, охватившего всю нашу страну. Он вызван успехами советского народа в осуществлении решений XXIV съезда КПСС.

Советские люди с особым удовлетворением воспринимают достижения в проведении в жизнь внешне-политического курса, разработанного XXIV съездом партии. Они горячо одобряют неустанные и плодотворные деятельности Центрального Комитета КПСС, Генерального секретаря ЦК нашей партии товарища Л. И. Брежнева, видя в ней пример беззаветного служения народу, делу укрепления мира, борьбы за торжество коммунизма.

К. Т. Мазуров говорил далее о значительных достижениях нашей страны на всех участках развития экономики и культуры. Неотъемлемой частью наших планов, отметил он, является программа развития культуры. Советский Союз уже давно стал страной сплошной грамотности, ныне 72 процента трудящихся, занятых в народном хозяйстве, имеют высшее и среднее (полное и неполное) образование. Небывалых высот достигли в области народного образования и культуры все республики СССР.

Система народного образования, созданная в нашей стране, подчеркнул докладчик, успешно справляется с задачей обучения и коммунистического воспитания подрастающего поколения, с подготовкой высококвалифицированных рабочих и специалистов.

Пути дальнейшего развития народного образования в стране, его совершенствование определены XXIV съездом КПСС. Конкретные задачи, поставленные съездом в этой области на девятую пятилетку, состоят в том, чтобы завершить переход ко всеобщему среднему образованию молодежи, повысить качество обучения, подготовить в профессионально-технических училищах не менее 9 миллионов квалифицированных рабочих для всех отраслей народного хозяйства, выпустить примерно 9 миллионов специалистов с высшим и средним образованием. Намеченные партией мероприятия успешно претворяются в жизнь.

Новым важным шагом на пути осуществления решений съезда является принятие Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о народном образовании. Они призваны законодательно закрепить основные принципы построения всех звеньев народного образования. К. Т. Мазуров сообщил, что законопроект широко обсуждался и правительство при его доработке учло пожелания граждан, государственных и общественных организаций.

Зафиксированные в законопроекте основные принципы народного образования СССР, продолжал докладчик, предусматривают равенство всех граждан в получении образования независимо от расовой и национальной принадлежности, пола, отношения к религии, имущественного и социального положения, обязательность образования для всех детей и подростков, свободу выбора языка обучения.

На сессии заслушаны также доклады министра просвещения СССР депутата М. А. Прохорова, председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по профессиональному-техническому образованию депутата А. А. Булгакова, министра высшего и среднего специального образования СССР депутата В. П. Елютина.

18 июля в Кремле продолжала работу шестая сессия Верховного Совета СССР восьмого созыва. Депутаты обсуждали первый и второй вопросы повестки дня—о состоянии народного образования и мерах по дальнейшему совершенствованию общего среднего, профессионально-технического, среднего специального и высшего образования в СССР, и о проекте Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о народном образовании.

Знаменательно, сказал в своей речи секретарь ЦК КП Казахстана на депутат М. Б. Иксанов, что именно сейчас, когда закладывается прочный фундамент мира, сессия рассматривает вопрос, непосредственно относящийся к будущему страны, к воспитанию и обучению нашей смены. Вот почему, обсуждая сегодня вопросы развития народного образования мы еще раз выражаем чувство искренней благодарности Центральному Комитету партии, Политбюро ЦК КПСС и лично Генеральному секретарю ЦК нашей партии товарищу Л. И. Брежневу за их неустannую заботу о мире, о советском народе.

Постоянного внимания требует сельская общеобразовательная школа, подчеркнул К. Т. Мазуров. Он напомнил, что в недавно принятом Постановлении ЦК КПСС и Совета Министров наметили широкую программу совершенствования

(Окончание на 2 стр.)

ИДЕТ УДАРНЫЙ ДЕКАДНИК

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

По оперативным данным управления сельского хозяйства нашего района на 20 июля колхозами и совхозами травы скосены на 7570 гектарах, застоговано сено 3710 тонн, заготовлено сенажа 6137 тонн, травяной муки—101 тонна.

Ход сеноуборочных работ характеризуется следующими показателями:

В первой колонке—застоговано сено, во второй—заготовлено сенажа, в третьей—травяной муки.

КОЛХОЗЫ:

«Победа» 534 820 —

«Родина» 813 585 —

СОВХОЗЫ:

Первомайский 294 990 —

Улановский 518 1048 —

Яйский 444 1443 51

Вознесенский 391 310 —

Марьевский 954 810 50

Откормсовхоз 122 131 —

Больше других заготовили труженики колхоза «Победа». За два дня получено 122 тонны. По заготовке сенажа успели справиться в совхозе «Марьевский». Здесь прибавлено к ранее заготовленному 306 тонн. 100 тонн задолжи труженики совхоза «Первомайский».

Во многих хозяйствах сенажа и сена не выполнены ни в одном хозяйстве.

Больше других заготовили труженики колхоза «Победа». За два дня получено 122 тонны. По заготовке сенажа успели справиться в совхозе «Марьевский». Здесь прибавлено к ранее заготовленному 306 тонн. 100 тонн задолжи труженики совхоза «Первомайский».

Во многих хозяйствах сенажа и сена заготавливается не более 25 процентов суточной нормы, а травяную муку не заготавливают вовсе. Есть и такое хозяйство, где вообще прекратили заготовку кормов. Это—откормсовхоз. И чем только думают там кормить скот в зимний период?

Заканчивается ударный декадник. Наступает время подведения итогов заготовки грубых и сочных кормов за десятидневку. Труженикам района необходимо коренным образом изменить ход заготовки кормов в лучшую сторону. Надо организовать работу так, чтобы в оставшиеся дни ежесуточно выполнять задания по условиям ударного

Суточную норму по заготовке муки.

ДОБРЫЕ ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗА МАРЬЕВСКИЙ

ЛУЧШИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Полугодовой план по продаже молока государству животноводы Сергеевского отделения.

На одну фурражную корову здесь получено по 1550 килограммов.

В июне передовые доярки наделили: А. Ф. Иванова—430, Г. А. Васильченко—420, М. М. Булаева—398 килограммов. Это лучшие показатели в совхозе.

ТРУДЯТСЯ ДОБРОСОВЕСТНО

В Сергеевском отделении совхоза «Марьевский» добросовестно трудятся молодые ребята В. Воропаев, Н. Чернышев и О. Чернышев. После окончания школы они решили остаться в деревне. Стали животноводами. Средний возраст ребят—20 лет. Они ухаживают за гуртом молодняка крупного

рогатого скота в 140 голов.

К работе относятся добросовестно. При плане 500 граммов среднесуточный привес составил 530 граммов. Но ребята решили в июле добиться 700-граммовых привесов.

Свое слово они стараются подкреплять делом.

Л. НОВИЦКАЯ,

зоотехник.



Добросовестно относятся к порученному делу скотники-пастухи третьей фермы колхоза «Победа» Александр Яковлевич Соловьев и Иван Андреевич Дубинин. Они умело используют пастбища, этим самым помогают дояркам добиваться хороших надоев молока.

На снимке (слева направо): И. А. ДУБИНИН и А. Я. СОЛОДОВНИКОВ.

Фото Н. Павкина.

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Речи депутатов проникнуты заботой о развитии всех звеньев системы народного образования. Но особое внимание они сосредоточили на проблемах общеобразовательной школы. Как разнообразно сказал выступивший на сессии первый секретарь правления союза кинематографистов Киргизии депутат Ч. А. Айтматов, от школьного порога взлетают ракеты в космос, со школьной парты берет начало, истоки мыслитель, со школьной скамьи делают первые шаги в трудовую жизнь рабочий, будущий мастер и инженер.

Школа — забота общая, подчеркивали депутаты. В нашем колхозе, говорил председатель колхоза «Украина» Хмельницкой области депутат Г. И. Ткачук, мы уделяем школе не меньше внимания, чем хозяйственным вопросам. В одном из колхозных сел построено красивое здание средней школы на 640 мест, другое новое школьное здание вступит в строй в конце пятилетки.

Выступившие на сессии отмечали большие успехи, достигнутые общеобразовательной школой. В то же время речь шла и о непрекращенных проблемах.

Школа переходит на обучение по новым программам и учебникам. Уже в начальных классах дети изучают не просто арифметику, а математику с элементами алгебры и геометрии. В связи с этим заметила работница фабрики № 3 Татарского мехового производства А. Я. Валеева, каждый ребенок сейчас гораздо больше нуждается в индивидуальном внимании со стороны учителя. Но ведь у учителя в классе по-прежнему 40-50 человек. Наверное, сказала А. Я. Валеева, настало пора пересмотреть существующую норму обучающихся в одном классе. Это в значительной степени способствовало бы качеству учебной и воспитательной работы.

Депутаты говорили о целесообразности создать за счет средств государственного бюджета школьный фонд учебников для выдачи их во временное пользование учащимся, предлагали улучшить снабжение школ мебелью, специальным кабинетным оборудованием.

Развитие системы профтехобразования также выдвинуло на повестку дня ряд вопросов. Первый заместитель председателя Совета министров Азербайджанской ССР депутат И. А. Ибрагимов говорил, в частности, о комплектации училищ кадрами преподавателей и воспитателей. В Азербайджане, например, ежегодно требуется 200-250 таких специалистов с выс-

(ТАСС).

● Завтра — День работника торговли
на верном пути

На пути от дома до места работы Гали Алексееву люди приветствуют уважительно-ласковым: здравствуйте! Именно уважительно-ласковым (не будничным), всегда наполненным каким-то особым смыслом доброжелательности, благодарности. А такое отношение к себе молодая девушка заслужила по праву. Здесь, в Медведчиково, ее знает каждый — и взрослые, и дети. Они помнят ее и босоногой девчонкой, и пионеркой-школьницей, и серьезной десятиклассницей. Она всегда была на виду односельчан.

Трудно сказать, чем больше всего увлекалась Галия в детстве. Ее нравилось, порой, и одно, и другое, и третье. Любила она представлять, играя с подружками, учительницу, серьезную, добрую, строгую, и домашнюю хозяйку, и продавца. Последнее было для Галинки самым, пожалуй, интересным делом. Заходя с матерью или по ее просьбе в настоящий магазин, девочка не бросалась стремглав сразу же к отделу игрушек, как это было присуще многим детям, а любила наблюдать за работой продавца. И как она взвешивает и что говорит покупателям. А потом увиденное воспроизводила в своих играх. Может быть тогда и запала в душу маленькой девочки смутная мечта — кто знает? Только работа продавца как-то сама по себе становилась ей ближе и понятнее других.

Галина подрастала, помогала по хозяйству, училась в школе. Теперь она уже не играла с подружками «в магазин». На смену тем играм пришли новые, более интересные и содержательные, да и учеба в школе требовала немало времени.

Но что-то все же оставалось в настроении.

Гали хорошо знает своих покупателей. Это в какой-то мере летели школьные годы. Пришла пора выпускных экзаменов. Многие подружки мечтали о том, как после десятилетки поедут в дальние города навстречу своей судьбе, своему счастью. Галину тоже ждал город, областной центр Кемерово, где она решила поступить в кооперативную школу. Это решение не могло прийти случайно. Однако находились и среди близких и родных, друзей такие, которые неодобрительно относились к намерению девушки. Приводили в качестве отговорок различные доводы и примеры соответствующие. Но Галина была непреклонной.

По окончании школы год работает в своем районе в селе Кайларевизором. А затем возвращается в родное Медведчиково. Работает в смешанном магазине.

Надо заметить, что работа в сельском магазине далеко не из

легких. И с подвозкой нужных товаров не всегда разрешимая проблема из-за бездорожья. И до района более полусотни километров. Только большая любовь к избранному делу может принести нужные результаты. И главное — надо быть всегда в дружбе с покупателем. Поставить дело так, что если человек, зайдя в магазин, даже не приобрел покупку, то все же уходил бы из него с хорошим

так, изо дня в день, два года трудится в магазине Медведчиково Галина Алексеева.

— Хорошо работает Алексеева, и план выполняет, вежлива и тактична в обращении с покупателями, и в магазине полнейший порядок, — так отзывалась в молодом торговом работнике главный бухгалтер Улановского совхоза Любовь Лукьянновна Болбот.

По всему видно: нашел человек свое место в жизни. И это отрадно.

Т. ИВАНКО.



МОСКВА. «Обслуживать образцово, по-столичному» — под таким девизом работает комсомольско-молодежный коллектив магазина «Людмила». В своих обязательствах молодые продавцы обещали шире внедрять прогрессивные формы обслуживания населения, лучше изучать спрос покупателей.

На снимке: лучшие продавцы магазина «Людмила» (слева направо) — Люся Глазова, Мария Соснина, Татьяна Ястребова, Елена Коренкова, Тая Смирнова, Валентина Салмина, Нина Мисюрова.

Фото О. Булдакова

(Фотохроника ТАСС)

Из редакционной почты

УРОВЕНЬ ВОДЫ ПОДНЯЛСЯ

Излюбленным местом отдыха трудящихся Яи является Арышевская курья, длина которой более двух километров. Но в последнее время, к большому горючению рыболовов, курья стала мелеть. Появилась угроза массовой гибели рыбы, особенно мальков.

В таком же бедственном положении и курья Аблочанка. Необходимо было срочно сделать все возможное для поднятия воды в водоемах. Ре-

шить эту довольно трудную проблему помогли трактороремонтникам: директору завода Г. К. Епифанцеву, председателю первичного охоткооператива А. А. Епифанцеву, трактористу В. Д. Блажину, Н. А. Азаренко, рыболовам-любителям И. К. Коротких, П. В. Каноненко и другим, принявшим активное участие в работах.

Е. ЧЕКАЛДИН,
председатель Яйского ДОО
и рыболовов.

почты

ЗАБЫТАЯ УЛИЦА

Живем мы в коммунальном четырехквартирном доме по улице Фестивальной № 9, принадлежащем лесопромышленному комбинату. И, как полагается, оплачиваем за коммунальные услуги.

Платить-то платим, а услуг не получаем. И возмущены этим. Взять, к примеру, мусорную яму, которой пользуются два дома. Вот уже несколько лет она не очищается. Ящик не закрывается. Кругом полная антисанитария.

З. ТЕРЕНТЬЕВА.

Жители этих домов пришли к жительница ул. Фестивальная, 9,

выводу, что выбрасывать мусор и выливать помой можно в любом месте: некоторые так и делают.

Туалеты пришли в негодность.

До каких пор мы будем жить в таких условиях? — хочется спросить у нашего коменданта Е. Сапожникова, который не следит за состоянием улиц, что и привело к таким последствиям.

ГДЕ ЗИМОВАТЬ МОЛОДНЯКУ?

Птицеводство — немаловажная отрасль для совхоза «Яйский». Она дает ежегодно 100-150 тысяч рублей чистой прибыли.

В нынешнем году хозяйство выращивает 60 тысяч цыплят. Ухаживают за птицей Е. Е. Митяева, В. Митяева и Н. Бабушкина. Работают старательно. Цыплята развиваются нормально.

И тем не менее настроение птичниц нельзя назвать оптимистичным. Они озабочены: рано или поздно наступят холода и их питомцев девять будет просто некуда. Старые помещения пришли в негодность. Срочно нужны новые.

Кстати сказать, такой зимник, рассчитанный на 50-60 тысяч голов, есть. Но его надо достроить.

Сметная стоимость цыплятника — 180 тысяч рублей. Яйский стройучасток треста «Кузбассстрой» (нач. т. Пономарев), выполнив работ на 102 тысячи рублей, поставил на этом точку.

По плану цыплятника нужно построить к 15 ноября. Но теперь уж видно, что его недоделают. Так где же поместят молодняк на зиму? Этот вопрос сильно беспокоит птичниц, которые искренне стараются сохранить и вырастить каждого цыпленка.

ХЛЕБ — РОДИНЕ

Кубанские земледельцы вырастили богатый урожай озимых хлебов. Несмотря на дожди, темпы косовицы и обмолота в хозяйствах высокие. В среднем по краю механизаторы намолачивают зерна по 36,1 центнера с гектара.

На 400 тысячах гектаров скосили хлеба механизаторы Ставропольского края. Работа идет высокими темпами, в нее включены все 12 тысяч комбайнов. Началась массовый обмолот валков.

Лучшее зерно продают государству колхозы и совхозы Дона. Хлебоприемные пункты Ростовской области приняли первые тысячи тонн озимой пшеницы и ярового ячменя.

(ТАСС).

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ПРОИЗВОДСТВО КОРМОВ

Уже много лет я работаю дояркой. И если меня спросят, что считаю самым главным в нашем деле, отвечу, не задумываясь, — корма. Все на них держится.

Никакой новой истины тут я не открываю — она известна всем давно. Но почему же тогда мы опять и опять говорим о кормах? Когда же, наконец, мы, доярки, придем на ферму и нам скажут: «Вот вам все, что необходимо коровам по рациону и теперь только от вашего умения зависит большое молоко»? Уверена, здоровью бы тогда пошло дело и уж животноводы не думали бы, как растянуть скучные кормовые запасы до весны, а все силы отдавали бы только одному — постоянному увеличению производства продукции.

Но это время пока еще не наступило, и мы, животноводы, предъявляем самый серьезный счет работникам растениеводства, специалистам агрономической службы. Лично я все задаю вопрос: до каких же вы приведете, дорогие товарищи земледельцы, будите держать молочные фермы на пайке? Ведь хотя в области и есть немало хозяйств, где с кормами относительно благополучно, но все же во многих колхозах и совхозах их очень и очень не хватает. Давно бы пора взяться за дело и положить конец этой скверной традиции. По-моему у растениеводов есть все, что необходимо для создания прочной кормовой базы в каждом хозяйстве. Земли под кормовые культуры отводятся везде много, техники для ухода и уборки урожая в основном хватает, работать тоже есть кому. А кормов — все недобор. А почему? Да потому, что одного нашем земледельцам не хватает — ответственности за корма, как за их количество так и за качество.

Каждое утро, собираясь на дойку, я испытываю тревогу: как сегодня сложится день? Вдруг снова привезут заплесневелое сено или перекисший силос, и тогда надолго снова упадут. Потерять молоко легко, а чтобы наверстать упущенное, требуется много времени. Последний срыв был неделю назад. Тогда в кормушки попало пересохшее сено. Одни палки. К тому же и с концентратами пе-

ребой случился. И в целом по группе за сутки недобрала 20 килограммов молока. Уровень продуктивности моей группы вернулся лишь на четвертый день после того срыва. Я подсчитала и вышло, что недобрали по меньшей мере 50 килограммов продукции.

Не так часто это случается. Но если припомнить, сколько раз были за зимовку вот эти случаи, наберется около тонны потерянного молока. А по ферме и по совхозу гораздо больше. Потери, как говорится, не вернешь, но всем нам следуют задуматься над тем, как их избежать.

Смотрю я на некачественные корма, и обида берет. Вот целый ворох сена, покрытого плесенью. Уж такое лето, какое выдалось в прошлом году, стгно добро — это же надо суметь. Почему это произошло? Думаю, от безответственности. Мы, животноводы, часто слышим от работников полеводства оправдания. И чаще всего они сводятся к плохой погоде. А если вдуматься и вникнуть поглубже, то погода тут ни причем. Вот посмотрите на сено, которое заготавливают для своих коров деревенские жители. В любой год оно получается отличного качества, а у нас в совхозе в прошлом году накосили и застоговали 36 процентов неклассного сена. Не слишком ли высокий процент брака? И откуда он берется?

Мне думается, что многие беды с кормами происходят из-за того, что к ним сложилось неправильное отношение. К сену и силосу очень часто относятся, как к второстепенной продукции. А ведь это такой же хлеб.

Есть в нашем хозяйстве три специализированных звена. Они косят сено, кладут его в стога — и на этом их обязанности практически исчерпываются. Какого-то конкретного контроля за работой звеньев нет. Ответственных лиц, которые следили бы за состоянием кормовых угодий, за ходом сеноуборки и ее качеством тоже нет. Вернее, за это отвечают

все понемногу: и главный агроном, и управляющие отделениями, и бригадиры полеводческих бригад, а вот спросить не с кого. 36 процентов неклассного сена! Кто понес ответ за этот брак?

Но вот заготовка закончилась. Сено даже без ведома звеньевых обмерили, составили акты, а потом звеньям сообщили, сколько заготовлено и какого качества. Как оно хранится и перевозится — до этого тоже никому дела нет. Формально считается, что за скирдами следят бригадиры. Но это не так. Как правило, осенью стога разрушаются грибниками, охотниками и туристами. Но привести сено в хорошее состояние, спасти его от осенней непогоды практически некому. Что же выходит? У наших кормов нет хозяина. Недавно я была в совхозной бухгалтерии и просмотрела акты приемки кормов. Интересная деталь. Написано, что обмеряли стога управляющие отделениями, бригадиры полеводческих бригад и заведующие молочных фермами. А в актах встречается чаще всего одна и та же подпись, то есть одно и тоже лицо и сдавало, и принимало корма. Вот какой формализм. Да и за перевозкой кормов в зимнее время никто особенно не следит. Ответственных за это важное дело нет. Поинтересуетесь вы, кто отвечает за состояние открытых траншей с силосом — и вам ответят, что рабочие, которые возят его на фермы.

Словом, получается так: у кормов появляется подлинный хозяин лишь тогда, когда они поступают на ферму. Мы, доярки, стремимся к тому, чтобы использовать каждую былинку сена, каждый килограмм силоса. Если они низкого качества, то стараемся их сдобрить соляным раствором или концентратами и обязательно скормим. Животноводы хорошо понимают, какое значение в их работе имеют корма. А вот почему такого же чувства ответственности не испытывают остальные работники — непонятно.

У нас в совхозе наряду с кормодобывающими звеньями действуют звенья по возделыванию картофеля, зерновых культур. В тех звеньях существует совсем другой порядок. Каждый килограмм выращенной продукции они сдают на склад. Все здесь учтено, зерно хранится в складах. За него кто-то отвечает. А вот с кормами поступают иначе.

Думаю, с такой практикой в нынешнем году нужно решительно кончать. Когда я сижу на собрании и слушаю выступления, то думаю: «Сколько же у нас в совхозе умных голов». Так неужели нашим умным головам не под силу придумать, как повысить ответственность за корма? И борьбу за кормовую базу нынче надо, наверное, начинать с решения вопроса — кто конкретно будет отвечать за тот или иной участок. Планируется, например, заложить 10 силосных траншей — пусть уже сейчас будет известно, кто их персональный хозяин и персональный ответчик за них. И спрашивать надо с этого хозяина по всей строгости.

Надо сейчас здорово подумать над тем, как в производстве кормов укрепить государственную дисциплину. Слаба пока она. Ведь как получается — не выполнил специалист плана по заготовке сена или силоса, а ему все прощают, да еще пять окладов в конце года дают. Неправильно это. За срыв плана заготовки кормов не поощрять, а наказывать надо.

Что еще следует сделать? На мой взгляд, настало пора создать специализированный отряд, который в течение года не только заготавливает бы корма, но и обеспечивал бы их сохранность, перевозил сено, солому, силос на фермы, подготовлял их к скармливанию. Организация такого рода отряда решила бы главный вопрос: у кормов появился бы настоящий, рачительный хозяин. Мне кажется, что над этим вопросом нужно серьезно подумать всем нам вместе и найти определенный выход. Нельзя больше допускать такое положение, когда корма остаются бесхозными, портятся.

Не верю, что нельзя стронуть дело с места. Надо только везде взяться за него с энергией, большой заинтересованностью и ответственностью. И тогда все пойдет иначе.

Е. СИЯКОВА,
доярка совхоза «Занарский»
Московской области, кавалер
ордена «Знак Почета».
(Журнал «Молочное и мясное скотоводство», № 6, 1973 г.)



РИГА. Государственный знак качества присвоен универсальному разбрасывателю удобрений «1-ПТУ-4,0» производства «Ригасельмаш». Этому предшествовала большая работа, направленная на совершенствование технологических процессов, повышение качества каждого узла, каждой детали.

Высокая механизация, прогрессивная технология дали возможность значительно сократить затраты времени на производство одного разбрасывателя, повысить его надежность и долговечность. За последние три года завод не получил ни одной рекламации.

На снимке: вскоре эти разбрасыватели выйдут на поля.
Фото В. ФИЛАТОВА (Фотохроника ТАСС)

ШЕЖДУ ПАРОДІЯ ПАПОРАЩА

22 ИЮЛЯ—НАЧАЛО ОСВОБОЖДЕНИЯ ПОЛЬШИ ОТ ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ (1944). ДЕНЬ ВОЗРОЖДЕНИЯ ПОЛЬШИ.



ВАРШАВА. На снимке: традиционный воскресный шопеновский концерт у памятника знаменитому композитору в столичном парке Лазенки. Звучит музыка Фредерика Шопена. Фото М. Стрекова (Фотохроника ТАСС)

ТАСС СООБЩАЕТ:

Вена. На 20 процентов выросла квартплата в Австрии с февраля 1970 года по февраль 1973 года. Об этом сообщила газета «Ди прессе».

МОНТЕВИДЕО. Армейские подразделения, в состав которых были включены танки, используя огнестрельное оружие и слезоточивые газы, разогнали многотысячную демонстрацию жителей уругвайской столицы. Около трехсот участников демонстрации, проходившей под лозунгом борьбы против отмены конституционных

гарантий и запрета деятельности национального конвента трудящихся, арестованы. Среди демонстрантов имеются убитые и раненые.

Токио. В заливе Минамата на Японском острове Кюсю рыбаки блокировали оба порта, через которые идет снабжение сырьем химической компании «Тиссео». Рыбаки прибегли к этой мере, поскольку предприниматели отказываются выплатить им соответствующую компенсацию за отравление вод залива ртутными соединениями

и не желают установить очистные сооружения на своих химических предприятиях.

Отравление компаний «Тиссео» вод залива уже привело к гибели нескольких десятков человек.

Рим. Победой завершилась борьба батраков итальянской провинции Бари. После многочисленных забастовок и манифестаций батраков предприниматели пошли на уступки и согласились увеличить зарплатную плату рабочим.

КАК Я СЕНО КОСИЛ...

РАССКАЗ-БЫЛЬ

ния, потому как молодой был и плечистый.

Промолвив: начали, дед, взмахнув, как мне показалось,

легко литовкой, пошел прокладывать первый ряд. Несмотря на встречающиеся бугорки и мурывинные кучи, траву подрезал,

как по заказу, ровно от 3 до 5 сантиметров от земли. А за ним аккуратным валом возвышался ряд скосенной травы, За дедом потянулись другие косцы. Пятым пошел я.

Первые взмахи литовкой показались мне игрушечными и потому вместо ровных рядков за моей спиной творилось что-то невероятное. Наполовину срезанную траву я как-то бессознательно отбрасывал на ряд впереди идущего косца. Валков не получалось, а когда литовка притупилась, косьба мой прев-

ратилась в рубку. И я терпел, рубил эту траву с упорством, несколько раз ударяя лезвием косы по одному и тому же месту, пытаясь срезать стебельки пырея.

А позади меня косила женщина, отчего мое самолюбие разгоралось.

Ряд, начатый дедом, был длинным, около 70 метров. Трава густая. Но я выдержал первое испытание и после определенных замечаний бригадира, почувствовал себя косцом,

Много рядов мы прошли. Выкосили больше двух гектаров, а когда солнце склонилось к закату, тело мое как-бы отказалось мне повиноваться. Нестерпимая мышечная боль сковала мою волю, а дед, посмеялся в бороду, шутейно говорил мне:

—Не слушал моих советов, вот и разморило тебя.

С сенокоса щел неуверенной походкой, выглядел уставшим. А на утро, выполняя все наказы деда, косил увереннее, ровнее срезал траву, за что неоднократно получал одобрение от бригадира.

—Вот теперь хоть ты и не настоящий косец, но науку сенохощения, считай, осилил — сказал мне вечером дед. — Сила нужна, конечно, но главное — умение и споровка.

С тех пор каждое лето копшу сено. Не только за счет физических усилий, скорее за счет умения и приобретенного опыта.

В. СТЕПАНОВ.

● ЗЕЛЕНАЯ АПТЕКА ПОДОРОЖНИК

О подорожнике сложилось много легенд, как о живительном растении, способном затягивать раны. Легенды есть легенды, хотя для правды в них имеется. А вот современный анализ листьев этого растения показал, что подорожник содержит полисахариды, витамины А, С и К, много дубильных веществ, фитонциды, ферменты солей калия, лимонную кислоту и ряд других ценных веществ.

Настой из листьев подорожника полезен тем, у кого понижена кислотность или гастрит. Настой можно готовить самому. Достаточно взять 20 граммов листьев и настоять их в 200 граммах воды. Пить рекомендуется по 2 столовые ложки 3 раза в день.

Подорожник используют как отхаркивающее средство при коклюше, а семена — как сладкое.

Т. ТИМОШЕНКО,
киоскер аптеки № 51.

● ВЕСТИ ИЗ СТРАН СОЦИАЛИЗМА НАВСТРЕЧУ НОВОМУ УРОЖАЮ

В этом году чехословакские земледельцы вновь ждут «богатого урожайности» зерновых. Стартом использования чехословаками земледельцами советских сортов пшеницы, среди которых особенно добрую славу заслужил «Кавказ» и «Аврора». В нынешнем году свыше 80 процентов всех площадей засеяно советскими сортами.

Сельское хозяйство страны уже получило в этом году более полутора тысяч новых сельскохозяйственных машин. В их числе — пятьсот зерноуборочных комбайнов, импортированных из Советского Союза и ГДР. Весь парк зерноуборочных комбайнов насчитывает 20 тысяч машин.

В соответствии с директивами XIV съезда КПЧ, в текущем пятилетии в развитие этой важной отрасли народного хозяйства государство планирует вложить более 50 миллиардов крон. С каждым годом увеличиваются поставки чехословакскому селу новой техники и минеральных удобрений, вносимых в ЧССР на гектар посевной площади, превышает два килограмма.

А. КОНДРАШОВ,
корр. ТАСС



Кто больше всех подтянется на перекладине? Дальше всех бросит гранату? Популяризации ГТО призван служить всероссийский «чемпионат» по программе комплекса, впервые проводимый республиканским Спортивным комитетом и журналом «Спортивная жизнь России».

Программа этого необычного первенства, которое намечено сделать традиционным, следующая: соревнования для всех возрастов по всем видам программы ГТО в коллективах физкультуры, затем областные и межобластные и, наконец, финал в августе в городе Калуге.

На снимке: областные соревнования по ГТО в г. Горьком. 58-летний маляр Борского хлебозавода Геннадий Андреевич Веселов (впереди) на соревнованиях по ускоренной ходьбе.

Фото И. Соборовера (Фотохроника ТАСС)

ПОПРАВКА

В заметке «Кормов будет вдоволь», опубликованной в номере 85 за 19 июля, следует читать: «заготовляют ежедневно по 500-600 центнеров».

Зам. редактора

В. М. МЕРШИЕВА

Райком КПСС, исполком районного Совета депутатов трудящихся выражают глубокое соболезнование секретарю райкома КПСС, депутату районного Совета депутатов трудящихся Ивану Даниловичу Миленко по поводу смерти его матери Ефимии Петровны МИЛЕНКО

Партийная, профсоюзная организация Яблонской межрайбазы выражают глубокое соболезнование работнице Яблонской Дарье Даниловне по поводу смерти ее матери Ефимии Петровны МИЛЕНКО

НАШ АДРЕС

Яблонская районная типография управления издательств и книжной торговли Кемеровского облисполкома

Объем 1 к. л.

Тираж 4079

Заказ 1214

Наш индекс: 652100, р. п. Я.
ул. Советская, 8.
ГЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44,
зам. редактора — 2-12-35, ответс-
венный редактор — 2-19-07, отдел культуры и
писем — 2-15-67, сельхозотдела —
2-18-83.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО
ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕР-
ГАМ И СУББОТАМ.